

Отзыв
об автореферате диссертации Пакус Виктории Олеговны
«Контрастная репрезентация образа США в американском политическом
президентском и оппозиционном дискурсе XXI века», представленной на соискание
ученой степени кандидата филологических наук по специальности
5.9.6 – Языки народов зарубежных стран (германские языки)

Рецензируемая работа, несомненно, актуальна. В дискурсивном пространстве необходимо уточнение типологических признаков политического президентского и оппозиционного дискурса, влияющих на специфику, формируемых в них образов. Актуальность объясняется потребностью в дальнейшем изучении внутреннего образа государства и оппозиционного дискурса, которые гораздо менее изучены, чем внешний образ и президентский дискурс, а также необходимостью в расширении представлений о механизмах формирования положительных и отрицательных образов одного государства в президентском и оппозиционном дискурсе, имеющего, как и СМИ, огромную аудиторию. Возрастающий интерес учёных к воздействующему потенциалу образа государства определяет потребность в изучении особенностей вербализации оценочной, метафорической и ассоциативной составляющих образа США в противостоящих другу видах американского политического дискурса XXI века.

Научная новизна работы состоит в том, что в ней впервые проводится изучение контрастных образов США в американском президентском и оппозиционном дискурсе, выявляются семантические линии противопоставления, лежащие в основе контраста этих образов, и спектр языковых средств английского языка, используемых для вербализации оценочной, метафорической и ассоциативной составляющих образов и обеспечивающих их контрастную политическую модализацию. В работе предлагаются понятие имаготворчества как типологического признака президентского и оппозиционного дискурсов, а также понятия междискурсивной и внутридискурсивной антонимий. *Теоретическая значимость* раскрывается во вкладе в развитие германистики, лингвистической имагологии, политической лингвистики, теории дискурса и теории антонимии, углубляя представление о типологических признаках политического президентского и оппозиционного дискурса, таксономии языковых средств создания образов государств в политическом дискурсе, в частности, о системе используемых в нём когнитивных метафор, языковых средствах английского языка, используемых для создания контрастных образов США в американском политическом президентском и оппозиционном дискурсе, и видах дискурсивной антонимии. Результаты работы значимы для дальнейшего становления контрастивной лингвистической имагологии, предметом изучения которой выступает контраст образов государств. *Практическая ценность* состоит в возможности использования материалов в лекционных курсах по стилистике и лексикологии английского языка, межкультурной коммуникации и элективных курсах по имагологии и политической лингвистике, а также при составлении учебных пособий для лингвистов, журналистов и политологов.

Перспективным видится изучение такого аспекта американского политического дискурса, как партийная полярность. В этой связи хотелось бы получить комментарий автора работы, будет ли изменяться степень контраста в репрезентации образа США в президентском и оппозиционном дискурсе в зависимости от партийного доминирования?

Достоверность результатов исследования обеспечивается применением комплексной методики исследования, опорой на авторитетные научные работы, анализом широкого спектра проблем, а также значительным объёмом выборки примеров. Работа апробирована на конференциях в России и в 10 публикациях, в т.ч. 4 статьи в журналах, входящих в перечень ВАК. Представленное исследование соответствует паспорту заявленной специальности и отрасли знаний – филологии, а также требованиям Положения о присуждении учёных степеней в ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет», предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата филологических наук.

а его автор, Пакус Виктория Олеговна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6 – Языки народов зарубежных стран (германские языки)

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук (10.02.19), профессор,
профессор РАО, академик РАН,
профессор кафедры английской филологии,
зав. научно-исследовательской лабораторией
«Дискурсивная лингвистика»
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Волгоградский государственный
социально-педагогический университет»,
Марина Ростиславовна Желтухина

Россия, 400005, Волгоград, пр. Ленина, 27
Тел.: +7 (8442)602942; +79053389529

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования Волгоградский государственный социально-педагогический университет, кафедра английской филологии.

E-mail места работы: uspu@vspu.ru; zzmri@mail.ru

С основными публикациями Желтухиной М.Р. можно ознакомиться на сайте <https://www.elibrary.ru>

28.11.2023

